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PENSIONATI, ONLINE I CUD

Dal 2014 cambia il sistema di pagamento
dei contributi

a cura del SAT 
Servizio Accoglienza Telefonica
tel. 06 4829 4829

Adempimenti 
e scadenze

I pensionati Enpam, compresi or-
fani e vedove, potranno scaricare
il modello Cud necessario per la
denuncia dei redditi direttamente
dalla propria area riservata del sito
www.enpam.it. 
A tutti i pensionati non ancora iscritti
al sito, il modello Cud sarà spedito
in formato cartaceo insieme alla
metà di una password necessaria
per procedere alla registrazione in
maniera agevolata. In questo modo
sarà sufficiente andare all’indirizzo: 
www.enpam.it/servizi/iscrizione e in-
serire il proprio codice Enpam e la
metà password ricevuta. Iscriversi è
importante perché molte informazioni
e documenti verranno d'ora in poi
messi a disposizione in formato elet-
tronico. 
L’area riservata, in ogni caso, è una
comodità. Ecco cosa è possibile fare
da casa in modo pratico e veloce: 

visualizzare e stampare il Cud e
i cedolini della pensione; 
comunicare o cambiare il codice
Iban per l’accredito della pensione; 
presentare la dichiarazione dei
redditi da libera professione, se
si continua a esercitare l’attività
dopo il pensionamento; 
stampare i duplicati dei bollettini
Mav per pagare il contributo
Quota B (sempre se si continua
a fare la libera professione); 
richiedere l’attivazione della Carta
Fondazione Enpam; 
visualizzare i movimenti e gli
estratti conto della Carta Enpam. 

In caso di difficoltà nell’iscrizione
all’area riservata è possibile chia-
mare il numero 06-4829 4829. n
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Da quest’anno i medici e gli odontoiatri possono pagare i contributi
di Quota A e di Quota B attraverso la domiciliazione bancaria. 
Per gli iscritti che presentano la richiesta entro il 15 marzo l’addebito
diretto partirà già dal 2014 per i contributi di Quota A e di Quota B.
Invece per chi presenta la richiesta di domiciliazione dopo il 15
marzo, il pagamento della Quota A andrà fatto con il bollettino Mav
e solo dal prossimo anno partirà la domiciliazione. L’addebito diretto
partirà invece da subito per la Quota B. 
In ogni caso i medici e i dentisti che decidono di pagare con l’addebito
diretto potranno continuare a scegliere se pagare la Quota A in
un’unica soluzione o in quattro rate (scadenza 30 aprile, 30 giugno,
30 settembre e 30 novembre) e potranno usufruire anche della ra-
teizzazione dei contributi di Quota B (a scelta: in unica soluzione, in
due o cinque rate).
Gli iscritti che non scelgono la domiciliazione bancaria, quest’anno
potranno continuare a pagare i contributi con i bollettini Mav che
saranno inviati direttamente dall’Enpam.
I dettagli e le modalità di adesione alla domiciliazione bancaria
sono pubblicati alle pagine 10, 11 e 12 di questo giornale. n

Quota A, importi e scadenze 2014
Gli importi aggiornati al 2014 sono:

€ 249,67 annui fino a 30 anni di età;
€ 443,70 annui dal compimento dei 30 fino ai 35 anni;
€ 794,51 annui dal compimento dei 35 fino ai 40 anni;
€ 1.430,47 annui dal compimento dei 40 anni fino all’età del pensio-
namento di Quota A; 
€ 794,51 annui per gli iscritti oltre i 40 anni ammessi a contribuzione ri-
dotta.
Gli iscritti sono tenuti anche a versare il contributo di maternità, adozione e
aborto di € 43,50 all’anno. È possibile anche chiedere di proseguire i ver-
samenti fino, al massimo, al 70° anno di età. La richiesta va fatta entro il ter-
mine prefissato dall’art. 8, comma 1, del regolamento del Fondo generale.
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Adempimenti e scadenze

Gli iscritti che vogliono ricevere il Giornale della previdenza dei medici e
degli odontoiatri a un indirizzo diverso da quello di residenza possono
indicare quello di preferenza direttamente dalla propria area riservata nel
sito internet dell’Enpam  (menu ‘Modulistica online’). Chi ha cambiato
residenza, invece, non deve seguire questa procedura ma attenersi alle
istruzioni indicate sotto. n

SOCIETÀ ACCREDITATE, 
IL 2 PER CENTO È DOVUTO 
ENTRO IL 31 MARZO 

L’Enpam pagherà la maternità a tutte
le specializzande che nei periodi di
astensione obbligatoria dovessero
trovarsi senza borsa di studio. Le
specializzande continuano infatti a
percepire la loro borsa anche in caso
di assenza, ma solo per un totale di
12 mesi. Fino a poco tempo fa, chi
superava questo periodo – anche in
caso di maternità – non aveva diritto
a nulla. Per risolvere questo pro-
blema la Fondazione ha presentato
un interpello al ministero del Lavoro,
il quale - dando ragione all'Enpam -
ha riconosciuto che l'Ente può co-
prire i periodi di astensione obbliga-
toria delle dottoresse (per i mesi in
cui non hanno diritto alla borsa di
specializzazione). Chi si trova in que-
sta situazione può presentare do-
manda scaricando il modulo dal sito.
Sono invece sempre assicurate
dall’Enpam le indennità a chi fre-
quenta i corsi di formazione in me-
dicina generale. n

L’ENPAM A TUTELA 
DELLE SPECIALIZZANDE

Le società accreditate con il Ser-
vizio sanitario nazionale entro il
31 marzo devono versare al
Fondo degli specialisti esterni i
contributi dovuti sul fatturato
2013. Per legge, il contributo è
pari al 2 per cento del fatturato
annuo attinente a prestazioni spe-
cialistiche rese nei confronti del
Ssn e delle sue strutture opera-
tive. I moduli per fare il versa-
mento e per dichiarare all’Enpam
l’avvenuto pagamento si trovano
sul sito della Fondazione (Modu-
listica > Contributi > Fondo degli
specialisti esterni). n

CAMBIO DI INDIRIZZO PER IL GIORNALE DELLA PREVIDENZA

tel. 06 4829 4829 fax 06 4829 4444 email: sat@enpam.it 
(nei fax e nelle email indicare sempre i recapiti telefonici)
Orari: dal lunedì al giovedì  ore 8.45 -17.15  venerdì ore 8.45 -14.00

Per incontrare di persona i funzionari dell’Enpam 
Ufficio accoglienza e relazioni con il pubblico 
Piazza Vittorio Emanuele II, 78 - Roma 
Orari di ricevimento: dal lunedì al giovedì ore 9.00-13.00 / 14.30-17.00 
venerdì ore 9.00-13.00
Si ricorda che possono essere fornite informazioni ai delegati degli iscritti solo se in
possesso di un’autorizzazione scritta e di una fotocopia del documento del delegante

SAT Servizio Accoglienza Telefonica‹

Medici e odontoiatri iscritti all’albo (anche se pensionati)
I medici e i dentisti iscritti all’Albo devono comunicare il cambio di resi-
denza al proprio Ordine provinciale (e non all’Enpam). Visto che non esiste
una prassi unica di comunicazione, si consiglia di prendere contatto con
l’Ordine provinciale per informarsi sul tipo di modalità accettata per questo
tipo di comunicazioni. Sarà poi l’Ordine a trasmettere il nuovo indirizzo
alla Fondazione Enpam.
Medici e odontoiatri non più iscritti all’albo e familiari con la pensione
di reversibilità 
I pensionati non più iscritti all’Ordine, le vedove, gli orfani e gli altri titolari
di pensioni di reversibilità o indirette, devono invece comunicare il proprio
cambio di indirizzo direttamente all’Enpam. 
Per farlo è necessario inviare il modulo presente sul sito della Fonda-
zione all’indirizzo: www.enpam.it/modulistica/altre/comunicazione-do-
micilio-e-residenza-iscritti-e-pensionati. Il modulo va inviato all’Enpam,
insieme a una copia del documento di identità, per posta (Fondazione
Enpam, Piazza Vittorio Emanuele II, 78 – 00185 Roma) oppure per fax
al numero 06/48.29.46.48 n

COME COMUNICARE IL CAMBIO DI RESIDENZA 

Pagamento della Quota A per i neo iscritti all’albo
Per gli iscritti all’Ordine nel 2013, nell’importo da versare sono compresi
i contributi per il 2013 (e cioè € 249,67 fino a 30 anni) e le rate dovute
per il 2013 dal mese successivo all’iscrizione all’Albo. n
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una preziosa creazione 
orafa fiorentina
Gioielli di raffinata bellezza dove la
preziosità dell’oro si unisce alla fine
eleganza delle perle e al luminoso 
colore del corallo bambù.

Collana Coralia 
cm. 67 E 1190,00

Bracciale Coralia 
cm. 21 E 490,00

Orecchini Coralia 
cm. 3,5 E 450,00

Parure Coralia E 2100,00

In elegante confezione con Certificato di Garanzia
prezzi comprensivi IVA - spese spedizione gratuite

CORALIA
oro 18 carati, perle e corallo

GIOIELLI FIRMATI MORPIER

PROPOSTA ESCLUSIVA PER I LETTORI
DEL GIORNALE DELLA PREVIDENZA
offerta valida fino al 30 aprile 2014

IN REGALO
PLACE VENDÔME
Acquistando la Parure Coralia

Splendido Orologio Gioiello Firmato Morpier
laminato oro con luminose gocce di luce  

MORPIERMORPIER

®

Via Carnesecchi,17 50131 FIRENZE
Tel. +39 055 588475 - Fax +39 055 579479

www.morpier.it - info@morpier.it

Può ordinare telefonando allo 055 588475 o via fax 055 579479

PLACE VENDÔME


